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У регіональній системі підвищення кваліфікації 
керівних кадрів загальноосвітніх шкіл Донецької 
області факультет перепідготовки і підвищення 
кваліфікації керівних педагогічних працівників До
нецького національного університету є науковим і 
методичним осередком, що забезпечує підвищен
ня професійного рівня керівників ЗНЗ і здійснює 
підготовку магістрів за спеціальністю «Управління 
навчальним закладом». За 23  роки існування фа
культету понад 6  тис. директорів загальноосвітніх 
навчальних закладів області та їхніх заступників 
оволоділи тут сучасними знаннями в галузі управ
ління освітніми системами. 

На кафедрі управління освітою факультету пра
цюють висококваліфіковані фахівці (професори і 
доценти), які глибоко знають проблеми управління 
школою і як дослідники їх, і як керівники цих за
кладів сьогодні та в минулому. свого часу доцент 
В.м.  Кожевников був першим викладачем вищої 
школи, який одержав найвище педагогічне зван
ня «Учительметодист». його методика викладання 
математики і нині цінується серед вчителів загаль
ноосвітніх шкіл. В.м. сидоров стояв біля витоків со
ціальної педагогіки в Україні і Росії. 

Наукова тематика кафедри охоплює питання 
мотивації професійного самовдосконалення керів
ників загальноосвітніх навчальних закладів, етики 
управління, управлінських інновацій, іміджу керів
ника навчального закладу і всієї установи, управ
лінської конфліктології, управління школами в умо
вах неперервної освіти, атестації закладу тощо. Для 
керівників різних типів шкіл м.Є. Артьомов розро
бив методику прогнозу результатів творчої діяль
ності школярів та успішності їхнього навчання, 
який становить 80% достовірності. 

Діяльність кафедри управління освітою спи
рається на нові парадигми управління, прогре
сивні ідеї сучасного менеджменту, інтегральною 
установкою і методологічним стрижнем якого є 
акмеологічний підхід до управління. Кафедрою 
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розроблено акмеологічну модель директора шко
ли, акмеологічні інваріанти, комплексну діагнос
тику особистіснопрофесійної компетентності, 
експертний моніторинг інноваційної діяльності 
керівника ЗНЗ, акмеологічну карту розвитку його 
управлінської майстерності і саморозвитку. 

Підвищення кваліфікації керівників шкіл від
бувається на основі рефлексивногуманістичного 
навчання, яке сприяє активному формуванню їх
ньої інноваційноакмеологічної культури, що здійс
нюється завдяки широкому застосуванню активних 
та інтерактивних методів: ділових імітаційних ігор, 
проведення аналізу і обговорення конкретних си
туацій, вирішення ситуаційних завдань, професій
ного завдання безпосередньо у школах, обраних 
базами практики, організації виїзних тематичних 
занять. Розвитку соціальної компетентності слуха
чів сприяє акмеологічний тренінг, спрямований на 
вдосконалення перцептивних, комунікативних та 
інтерактивних навичок спілкування.

З метою постійного науковометодичного су
проводу і підтримки діяльності керівників шкіл у 
міжкурсовий період розроблено пакет завдань 
для самостійного розвитку їх управлінської май
стерності. На кафедрі для них функціонує Консал
тинговий центр, який проводить консультування і 
тренінг педагогів, допомагає в оптимізації структу
ри школи і системи керування нею, а також надає 
консультації працівникам методичних служб місь
ких і районних відділів освіти, інспекторської ланки 
управлінь освіти.

Останніми роками новим напрямом у роботі 
кафедри є підготовка резерву директорів шкіл. За 
цей час підготовлено понад 250 осіб кадрового ре
зерву. Чимало з них призначено директорами шкіл. 
Для цього створено систему добору кандидатів на 
посаду, розроблені комплексні методи визначення 
ступеня їх готовності до керівної роботи. 

На факультеті функціонує навчальнотренуваль
ний центр «Керівник», який забезпечує кожному 
молодому директору школи підтримку з найріз
номанітніших питань, що можуть виникати в нього 
у перший рік роботи на посаді. якщо ж директор 
школи призначається у незнайомий для нього пе
дагогічний колектив, кафедра управління освітою 
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допомагає вивчити цей колектив і безболісно адап
туватися до його традицій.

Географія діяльності кафедри виходить за межі 
Донецька. Її філії працюють у макіївці, Єнакієвому, 
Артемівську, Шахтарську, Волновасі, мангуші, Кос
тянтинівці. 

Акмеологічний супровід реалізації авторських 
ідей директорів шкіл здійснюється співробітника
ми кафедри на основі розроблених критеріїв і по
казників авторської школи. Кафедра управління 
освітою допомагає директорам авторських шкіл у 
науковому осмисленні авторської ідеї, є духовним 
наставником союзу директорів авторських шкіл 
Донбасу (сДАШ).

Провідними базами проведення практики слу
хачів курсів підвищення кваліфікації є ліцей при 
Донецькому національному університеті та кращі 
школи Донецької області. Керівники шкіл мають 
можливість досконало ознайомитися з досвідом 
роботи цих навчальних закладів щодо використан
ня ідей програмноцільового управління ЗНЗ, з си
стемою планування професійної кар’єри педагогів, 
інноваційними підходами до навчання і виховання 
школярів, плануванням роботи шкіл тощо. 

На кафедрі працює Всеукраїнський науковий 
семінар з актуальних проблем діяльності ліцеїв і 
гімназій. Колектив кафедри брав активну участь у 
підготовці делегації Донецької області на ІІ  Всеук
раїнський з’їзд педагогічних працівників, був ек
спертомконсультантом у проведенні обласного 
туру першого Всеукраїнського конкурсу «Керівник 
року», ініціатором розроблення програми Донець
кого національного університету «Учені – директо
ру школи».

З 2003 р. кафедра управління освітою готує ма
гістрів за спеціальністю «Управління навчальними 
закладами». За цей час кафедра випустила понад 
200 фахівців, підготовлених за цією спеціальністю. 
Чимало з них сьогодні очолюють технікуми До
нецька, макіївки, Дружківки, ліцеї, загальноосвітні 
школи, гімназії, профтехучилища, працюють у До
нецькому обласному інституті післядипломної пе
дагогічної освіти, викладачами у ВНЗ. Випускники 
магістратури мають можливість продовжити на
вчання в аспірантурі за новою науковою спеціаль
ністю «Теорія і методика управління освітою», яка 
функціонує на кафедрі. 

Отже, діяльність кафедри управління осві
тою сприяє формуванню акмеологічної культури 
керівників загальноосвітніх шкіл Донеччини, не 
залишає їх сам на сам у вирішенні складних питань 
функціонування сучасної школи, допомагає у про
фесійному становленні та самовдосконаленні.
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